

华夏银行济宁分行

# 坚持金融创新 助推新旧动能转换

新旧动能转换是关系我市发展全局、推动全面转型发展的突破口，新旧动能的平稳转换，离不开金融机构的大力支持。今年以来，华夏银行济宁分行坚持金融创新，拓宽企业融资渠道，不断适应产业转型升级和经济结构调整的步伐，为供给侧改革注入金融活水，有效助推企业“换挡升级”。

同时支持新旧动能转换工作与“增提创”主题年活动、分类分策工作有效结合，将新旧动能转换项目表中的企业列为进走访重点目标企业，切实深入企业进行面对面交流，了解企业需求，符合条件的积极给予信贷支持。目前该行已为清单中的15家企业，批复授信24.7亿元，实际提供融资9.5亿元。

销业务5笔，承销金额69.4亿元，尚在储备中等待待行立项的市场化业务还有4笔，金额62.69亿元，已批复待投放的产业基金业务1笔，金额50亿元。

## 创新金融产品 完善服务模式

在特色产品方面，2016年，华夏银行总行推出“绿助成长 美丽华夏”绿色金融品牌。与世行联手，在财政部和国家发改委指导下，设立了“京津冀大气污染防治融资创新”项目，向符合条件的目标企业发放京津冀大气污染防治世界银行贷款，这是世界银行首个与金融机构合作的P4R(结果导向)项目。该产品特点是融资成本低、贷款期限长、手续简便、可结汇，有助于提升企业社会形象。目前该行正在

全力向济宁市符合条件的企业积极推荐此项业务。

在服务小微企业方面，该行不断完善服务模式，深入推进与担保公司平台、保险公司平台的业务合作，搭建“银政保”、“电商贷”、“银税通”等融资渠道，高效服务小微企业。近期继船舶贷、“政采融易贷”以后，紧跟上级行营销导向，拟推出“光伏贷”业务。“光伏贷”是以安装分布式光伏电站的个体经营户或法人小微企业为授信对象，向符合条件的借款人发放的专项用于购买分布式光伏电站设备的贷款，有效解决小微企业融资难题，实现支农、扶贫、环保等社会价值，目前该行已与两家实力较强的供应商取得联系，正在洽谈业务合作方案，争取早日实现业务落地。

## 建立有效机制 统筹安排工作

华夏银行济宁分行在接到相关文件通知后随即成立了行长任组长、分管行长任副组长的“支持新旧动能转换工作领导小组”，将《济宁市新旧动能转换重大项目表》下发各经营部门，根据各自营销区域积极对接，领导小组统筹协调项目推进过程中遇到的问题。

## 运用多样化产品 拓宽融资渠道

该行针对重点项目资金需求大量的实际情况，积极协调省行争取信贷资金倾斜，并认真研究市场，综合运用多样化产品，引导企业通过城镇化基金、发债、保险资金等市场化方式拓宽企业融资渠道，解决项目资金需求。今年以来该行已成功上报总行债务融资工具承

## 齐商银行济宁分行

### “进走访”促“增提创”

齐商银行济宁分行积极响应济宁银监局进走访工作“增提创”主题年活动要求，成立了主题年活动领导小组，制订了完善、全面、操作性强的主题年活动方案和走访计划。

活动开展以来该行累计开展进走访“增提创”活动31次，制定综合授信方案18个，新增授信余额31650万元，其中支持大班额项目2亿元、高新技术企业升级改造3800万元、智能制造企业2000万元、民营企业2000万元、小微企业850万元、城市基础设施建设企业3000万元。李焕亮

## 济宁儒商村镇银行

### 推进普惠金融工程建设

济宁儒商村镇银行采取进村入户加强宣传、持续推进渠道建设、加强信贷管理、紧抓营销旺季等举措，深入推进普惠金融工程。

进村入户加强宣传。各支行先后开展了普惠金融走访工作，截至今年三季度，实地走访村子32个。

持续推进渠道建设。该行积极做好CBUS5.0系统上线、信贷新系统上线、无纸化服务等工作，积极与当地人民银行沟通，进一步丰富渠道建设，努力促进业务发展。

加强信贷管理。他们制定完善各类信贷制度，确保信贷业务健康有序开展；通过定期召开营销例会，共同商讨营销方案。

紧抓营销旺季。在进村入户走访农户时，该行工作人员重点了解每家每户的生产生活情况、资金需求情况，宣传普惠金融产品，客户可随时联系工作人员咨询相关金融知识。截至目前，济宁儒商村镇银行已有12家支行，走访活动已覆盖48个村(社区)，走访农户2万余户。李明轩 苏磊

## 微山农商银行

### 稳步推进网点全面转型

微山农商银行以“对外以客户服务为中心，对内以网点经营为中心”为理念，确保网点转型工作做到实处，见到实效。

紧跟进度，有序推进。该行制定符合自身实际的网点全面转型三年实施规划和年度实施方案，明确实施网点全面转型工作的指导思想、基本原则和规划步骤。目前，建设网点智e购体验区32处，瑜伽养生、电信主题银行2处，装修改造支行4处、分理处4处。同时设立网点转型办公室，确定转型工作各项目模块，明确各条线推进责任人，将全行力量统筹“一盘棋”，强化执行力和协调配合能力，为深化网点转型工作提供保障。

交流学习，取长补短。明确分类，优化布局，他们改变现有营业网点“大而全、小而散、重交易结算、轻营销服务”的传统格局，准确划分网点类型，对金融服务空白村及人群密集、交通便利的大型新农村社区、村庄大力布放农金通、自助设备等电子机具，为持续推进网点转型工作积累经验、打牢基础。目前，建设“农金通+自助设备+农金通+智e购”模式的社区银行2处，撤并整合效能低、服务区域重叠网点2处。张昆 于恒防

## 市地方税务局任城分局

### 学习贯彻十九大精神

日前，市地方税务局任城分局举办深入学习贯彻党的十九大精神专题培训。会上集中学习了党的十九大报告、党章修改内容、十九大关键词等内容，并对如何学习贯彻党的十九大精神进行了研讨交流。

该分局召开党组会，采取组织党员干部集中收听收看十九大现场报告会和十九大报告专家解读、党组理论中心组学习、个人自学、集体研学、主题宣讲等多种形式，认真研读党的十九大文件，切实做到“领导带头学、党员主动学”。他们第一时间将大会有关精神梳理汇总，帮助党员全面准确学习理解十九大精神。该分局开展“学报告、谈体会、当先锋”主题党日，联系工作实际对十九大报告开展学习体会交流，组建党员干部学习交流群，转发关于十九大的网络新闻宣传，推送评论文章、转载解读资料，采取网上互动交流、网下互助互学等多种形式，增强学习渗透效果。同时，将十九大报告精神及相关知识上墙面、上网页、进橱窗，营造举目可见、抬头可见的学习环境，组织微课堂、征文评选、志愿服务和扶贫帮困等活动，充分调动和激发党员干部主动学、带头学、当先锋的热情。他们把学习贯彻党的十九大精神同推进国地税征管体制改革、推进“放管服”改革、落实国务院六项减税政策、全面从严治党、加强基层建设等重点任务相结合，围绕税收中心工作，服务大局，严格执法，尽职尽责，推动工作全面发展。冯媛媛 郭浩

## 泗水农商银行

### 一床棉被情暖寒冬

11月19日，泗水农商银行党委书记、董事长徐清华利用周末时间带领8名员工组成先锋队赴泗水公益协会为贫困儿童缝制棉被，8名志愿者连续4小时缝制48床棉被，将该行员工对贫困儿童的关爱和对社会弱势群体的责任无声无息表达在一针一线中。任彦峰 杨玉红



## 工行邹城支行

### 扎实学习贯彻十九大精神

工行邹城支行把学习贯彻十九大精神作为当前党建工作的重要任务，认真部署，精心组织，通过多种形式和途径，引导党员和员工学思践悟十九大精神，扎实推动学习贯彻工作向深度拓展。

该行召开专题会议，就学习贯彻十九大精神进行安排部署，要求班子成员深入部室网点和各党支部，组织指导开展学习活动，并制定实施方案，对学习内容和形式和责任提出具体要求，确保

学习扎实有效进行。坚持领导班子带头学，充分发挥党委中心组的引领作用，班子成员通过集中研读、交流研讨，准确把握十九大报告的精神实质和深刻内涵，进一步增强“四个意识”，把思想和行动统一到十九大精神上来，用党的创新理论武装头脑、指导经营发展。各支部以“三会一课”为主要形式，按照学习计划，组织党员原原本本学习十九大报告，撰写学习笔记，围绕十九大精神进行

讨论，加深认识理解，力求学通弄懂，并开展“学习十九大主题党日”活动，使党员思想活起来，真正思考领悟十九大精神。

同时，该行坚持把学习贯彻十九大精神与实际工作紧密结合起来，把学习成果转化为提高核心竞争力、提升服务区域经济能力的新动能，进一步坚定信心、振奋精神、强化措施，促进各项工作安全稳定开展。李树勇

## 济宁市首张电子营业执照由农业银行 K 宝认证签发



11月17日，在高新区市民中心通过农行K宝认证成功注册签发济宁市首张电子营业执照。曾宇

## 任城区国地税基层党支部与张山水泥厂结对共建

为深入贯彻落实党的十九大精神，推进全面从严治党、“两学一做”学习教育常态化制度化，加强基层联系点建设，有效发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用，11月10日，任城区国地税南张分局基层党支部与张山水泥厂联合开展了“结对共建、互联共赢”活动。在张山水泥厂党员活动室，结对共建的党支部党员干部重温入党誓词，相互介绍支部建设情况，达成共建协议，通过开展支部结对共建，组织党员活动，加强学习交流，进一步激发了党支部党员的创新创造活力。同时，聘请张山水泥厂厂长张怀森为国税地税基层党支部特邀指导员。刘贵达



## 人保财险

### 获保险创新大奖 11 项

11月17日，第十届中国保险文化与品牌创新论坛暨第十二届中国保险创新大奖颁奖活动在宁波举行，“中国保险创新大奖”评选结果揭晓。中国人民财产保险股份有限公司获11项大奖，继续蝉联财产险公司获奖之首。

此次11个奖项包括“年度最具影响力保险品牌”“文化品牌奖”和“最具影响力保险品牌”、“最具市场影响力保险产品”、“最具市场潜力保险产品”、“最佳互联网保险产品”等七项产品奖，以及产品行销类、主顾开拓类、客户服务类三项营销企划类奖项。其中，获奖的保险产品为“幸福满屋”家财险组合保险、贫困家庭子女升学补助金保险等险种。

中国保险创新大奖由《保险文化》杂志联合国内名牌院校保险院系及国内著名财经媒体创办，旨在表彰本年度中国保险业在企业文化及品牌建设、产品创新等方面的典型及优秀领导者，自2006年以来已连续成功举办了一十一届。王飞

## 平安人寿

### 推出“智慧客服” 全面升级客户体验

近日，平安人寿借助人工智能持续创新服务模式，在业内推出“智慧客服”，通过生物认证、大数据、语音语义识别等AI技术，随时随地在线办理保单贷款、生存金领取、保单信息确认和受益人变更、理赔等业务。

客户可自行登录平安管家APP，也可联系平安人寿服务人员上门协助办理。该项服务的推出，旨在让平安人寿的8700万名保险客户享受到“随时随地、安全可靠、高效便捷”的极致服务体验。

据悉，“智慧客服”是平安人寿出于信息安全考虑，自主设计、研发的产品，“智慧客服”涉及大量客户身份信息，需要严格的信息安全管控，只有自主研发可以最大程度保障客户信息安全。它的推出，很大程度上解决了寿险业务上的难点、痛点，为客户提供了“随时随地、安全可靠、高效便捷”的服务体验。平安人寿“智慧客服”的问世，将进一步发挥科技助力保险智能化的作用，也将逐步实现人工智能让保险“有温度”的构想。张凡腾

## 新华保险

### 快速理赔 20 余万元

35岁的荆女士家住淄博市张店区，经朋友推荐在新华保险购买了《健康福星增额终身重大疾病保险》、《健康无忧C款重大疾病保险》。今年9月，荆女士在单位组织的体检中查出患有卵巢癌，立即入院接受了手术治疗，因为发现早、治疗及时，术后恢复的非常快。在住院期间，荆女士拨打了新华保险全国统一服务热线“95567”进行报案。接到报案后，新华保险的服务人员迅速展开相关工作。经核实，荆女士购买的《健康福星增额终身重大疾病保险》、《健康无忧C款重大疾病保险》，事实清楚，责任明确，符合公司的重大疾病保险责任，仅用4天时间就将20余万元理赔金汇入了荆女士的银行账户。荆女士感激地说：“多亏了这保险，才让我免于高额的医药费，而且术后的康复费用也有了着落。”张鑫 王锐

## 太平人寿

### 赔付重疾险 10 万余元

客户宋女士于2011年10月为自己购买太平福寿双至终身寿险(分红型)+太平附加真爱提前给付重大疾病保险，保额10万元，年交保费5910元。

宋女士于2017年9月因“甲状腺结节”入滨州医学院附属医院治疗，经医生诊断为甲状腺癌，经过及时地治疗，王女士现已好转出院。

2017年10月，博兴支公司接到客户申请理赔资料，及时对资料进行检查和完善，当天对此案件进行了受理。太平人寿仅用了3个工作日将保额连同分红一共108127.68元理赔款打入客户账户中，客户对太平人寿的理赔速度表示满意。邱丛丛

## 比特币受非法交易“青睐” 专家呼吁监管仍须加强

10月下旬起，一种名为“坏兔子”(Bad Rabbit)的新型勒索病毒从俄罗斯和乌克兰等地爆发并蔓延到欧洲。这一病毒和今年5月爆发的WannaCry“蠕虫式”勒索病毒和6月的NotPetya勒索病毒类似。

“坏兔子”勒索病毒是通过一个伪造的Adobe Flash更新来传播的。感染之后，“坏兔子”会向受害者勒索0.05比特币(约285美元)，在超过40个小时之后，这一“勒索价格”还会上涨。在今年5月爆发的WannaCry也是采用类似的方式向被“绑架”的电脑支付“赎金”。

近年来，比特币由于其匿名性、去中心化等特性，成为了洗钱、非法交易、逃避外汇管制的重要工具。比特币不需要信用卡和银行账户信息，不法分子可以避开监管机构，也无法通过传统的资金交易记录来追查资金来源与去向，这使得传统监管手段失灵。

不仅是勒索病毒，比特币也成为毒品交易的“温床”。今年6月，成都海关公布了一起利用比特币购买大麻案件。该案涉案人员丁某某先在国内购买比特币，再用比特币在境外网站购买大麻和其他毒品，为了掩盖贩卖大麻的事实，丁某某将大麻将磨成粉后混入面粉中，制成饼干袋袋销售。目前，丁某某已经以走私、贩卖毒品罪被依法判处有期徒刑。

今年3月，“绝命毒师”张正波因走私、贩卖、运输、制造毒品，被武汉市中级人民法院一审判决无期徒刑。张正波与其伙伙将生产出来的毒品销往英、美等国家和地区，在2014年之后，他们的主要收款方式就是比特币。

在境外，比特币也成为毒品交易的常用支付手段。近期，新西兰警方查获了价值50多万美元的毒品，罪犯分子使用比特币购买毒品，并且最终通过国际邮件的方式进口这些药物。正因如此，美日韩等多国已经把比特币纳入监管，我国也关停了国内比特币交易平台。随着比特币交易逐渐转入场外市场，专家呼吁，对比特币的监管不能就此打住，相关监管技术与手段仍须继续提升。陈果静